Sammanfattning Foreldasning 16

e Om har tunn trad langs kurva C med densitet p(x, y), sa ar
dess

o massa m = [.p(x,y)ds
o masscentrum (X,j) = (—1:11%) dar

My = J.x p(x,y)ds och M,, = Joy p(x,y)ds
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e Kurvintegral av vektorfalt F langs kurva C
somgesavr(t), ast<b.

b
jF - dr = J F(r(t)) -1’ (t) dt
C a

(Kort: dr(t) = r'(t)dt)

Om F kraftfalt ger kurvintegralen arbetet som kraftfaltet
utfor pa en partikel som ror sig langs C.

Forelasning 17 - slides Page 2



e Huvudsatsen for kurvintegraler: Om C ges av
r(t),a <t<bsaar

[Lf - dr = £(r®) ~ f(r(@)

e Ett vektorfalt F ar konservativt om F = Vf, dvs det ar
gradienten av en funktion f.

e OmF = (P,Q) ar konservativt sa ar
dP 90
dy Ox
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e En kurva C ar enkel och sluten om den boérjar och slutar
i samma punkt och inte korsar sig sjalv

e Ett omrdde D S R? ir enkelt sammanhingande
om den "inte innehaller ndgra hal".
(Mer precist uttryckt m.h.a. enkla slutna kurvor)
T

Exempel:

R? enkelt sammanhingande "hél"ﬂ T
R? \ { 0} ej enkelt sammanhingande

Forelasning 17 - slides Page 4



e Sats Om F = (P, Q) ar ett vektorfilt pd D € R?, dar D ar

enkelt ssammanhangande och
aP  dQ

dy Ox
sa ar F konservativt pa D, dvs F = Vf for nagon funktion f.

(Tidigare, sag att ekvationen mdste vara uppfylld for att
skall vara konservativt, denna satsen sager att det rdcker)
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